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Του Θεόδωρου Καλμούκου

Ο αριθμός των εισακτέων φοιτητών και φοιτητριών για αμφότερα τα Σχολεία, το 
«Ελληνικό Κολέγιο και τη Θεολογική Σχολή του Τιμίου Σταυρού Βοστώνης 
ανέρχεται στους 57, εκ των οποίων οι μισοί στο Κολέγιο και οι άλλοι μισοί στη 
Σχολή», ανέφερε σε συνέντευξή του στον «Εθνικό Κήρυκα» ο πρόεδρος, 
πρωτοπρεσβύτερος Χριστόφορος Μητρόπουλος.

Είπε επίσης πως «από τους 28 με 30 εισαχθέντες στη Σχολή οι 22 με 24 
προορίζονται για ιερείς στην Ελληνική Ορθόδοξη Αρχιεπισκοπή Αμερικής».

Το σύνολο των φοιτητών για αμφότερα τα Σχολεία σύμφωνα με τον π. Μητρόπουλο 
«ανέρχεται στους 180 φοιτητές» που, όπως είπε, «με απλά μαθηματικά 90 στο 
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Ελληνικό Κολέγιο και 90 στη Θεολογική Σχολή».

Οταν τον ρωτήσαμε αν νομίζει ότι αυτός ο αριθμός των 180 φοιτητών για 
αμφότερα τα Σχολεία είναι αντιπροσωπευτικός του μεγέθους και της εμβέλειας 
γενικώς της Ελληνοαμερικανικής μας Κοινότητας, απάντησε «απολύτως όχι».

Και συμπλήρωσε πως «ο στόχος μου είναι, ας πούμε, στα επόμενα δέκα χρόνια να 
έχουμε 500 φοιτητές. Νομίζω ότι σε πέντε χρόνια πρέπει να έχουμε τουλάχιστον 
300 φοιτητές».

Ανέφερε επίσης πως «μέρος του ζητήματος για πολλά χρόνια στη Σχολή ήταν τα 
οικονομικά και ο αριθμός των φοιτητών. Προσπαθώ να προσελκύσω τους σωστούς 
φοιτητές και επίσης μπορούμε να συνεργασθούμε με άλλα πανεπιστήμια με τα 
γνωστά προγράμματα 401 που σημαίνει ότι θα αποφοιτούν από εδώ και μέσα σε 
ένα χρόνο θα μπορούν να παίρνουν το πτυχίο μάστερ από τοπικά πανεπιστήμια.

«Είμαστε στη διαδικασία μέσα σ’ ένα μήνα να ανακοινώσουμε τις συνεργασίες που 
έχουν συναφθεί και να προσφέρουμε νέα προγράμματα. Δεν αντέχουμε να 
καθιερώσουμε καινούργιους κλάδους, αλλά εύκολα μπορούμε να τους 
αξιοποιήσουμε στη Βοστώνη, την Αθήνα της Αμερικής».

Ο π. Χριστόφορος, ο οποίος διανύει το τρίτο έτος στην προεδρία, είπε ότι επιθυμεί 
να φέρει φοιτητές από την Ελλάδα στο Ελληνικό Κολέγιο και επίσης στη Θεολογική 
Σχολή.

Τόνισε πως «έχουμε και φέτος φοιτητές από την Ελλάδα και την 
Κωνσταντινούπολη» και συμπλήρωσε πως «προσπαθώ πολύ έντονα να ξανανοίξω 
την δυνατότητα να έρχονται φοιτητές από την Ελλάδα».

Συγκεκριμένα, είπε πως «θα ήθελα να έβλεπα 20 φοιτητές τον χρόνο από την 
Ελλάδα». Και υπογράμμισε πως «υπάρχουν συγκεκριμένες υποτροφίες που 
μπορούμε να τους δώσουμε για να έλθουν».

Είπε ακόμα πως «ταξίδεψα τον περασμένο χρόνο στην Ελλάδα και επισκέφθηκαν 
επτά Λύκεια και θα επιστρέψω και πάλι σ’ αυτά τα σχολεία να προτείνω στους 
μαθητές να έλθουν εδώ. Είναι μία πολύ καλή επιλογή διότι η κατάσταση στην 
Ελλάδα, όπως ξέρετε, είναι εξαιρετικά δύσκολη».



Διευκρίνισε πως «μιλούμε να έλθουν φοιτητές στο Ελληνικό Κολέγιο, αλλά έχουμε 
ανοικτό το ενδεχόμενο και για τη Θεολογική Σχολή». Τόνισε πως «αισθάνομαι ότι 
είναι καθήκον μου να το κάνω αυτό διότι γνωρίζω πως υπάρχουν νέοι και νέες 
στην Ελλάδα που επιθυμούν να μορφωθούν.

Επίσης γνωρίζουμε πως όταν αποφοιτήσουν από το Πανεπιστήμιο στην Ελλάδα 
είναι πολύ δύσκολο να βρουν εργασία εκεί».

Κατά τα πρόσφατα χρόνια έγιναν περικοπές στον οικονομικό προϋπολογισμό. Ο π. 
Χριστόφορος είπε πως «στη διάρκεια των περασμένων ετών εργάσθηκα από κοινού 
με την Εφορία για την περικοπή του προϋπολογισμού.

Καταργήσαμε 17 θέσεις εργασίας εκ των οποίων οι 3 ήταν μέλη της διοίκησης 
ώστε να μπορούμε να ζούμε με τα μέσα που διαθέτουμε» και τόνισε πως «δεν 
μπορούμε να ξοδεύουμε περισσότερα απ’ όσα βγάζουμε. Αυτά είναι δύσκολα 
πράγματα, αλλά αισθάνομαι ότι έπρεπε να γίνουν για να χτίσουμε πάνω σε στέρεα 
θεμέλια και να προχωρήσουμε μπροστά».

Αποκάλυψε πως «είχαμε έλλειμμα όταν άρχισα πριν από τρία χρόνια, αλλά του 
χρόνου θα λειτουργούμε χωρίς ελλείμματα».

Ωστόσο αρνήθηκε να πει πόσο ήταν το έλλειμμα που κληρονόμησε.

Ο π. Χριστόφορος Μητρόπουλος διαδέχθηκε τον π. Νικόλαο Τριανταφύλου.

Αναφορικά με τον αριθμό του υπαλληλικού προσωπικού, σημείωσε πως «όταν ήλθα 
είχαμε 62 και τώρα είμαστε γύρω στους 50», ενώ υπογράμμισε ότι «εάν δεν 
έχουμε μία καλή χρονιά θα αναγκαστώ να καταργήσω κι άλλες θέσεις».

Ο π. Χριστόφορος έκανε έκκληση μέσω του «Εθνικού Κήρυκα» στην Ομογένεια να 
δείξει την υποστήριξή της στη Θεολογική Σχολή. Είπε πως «επιθυμία μου είναι να 
επισκέπτονται οι ομογενείς μας τη Σχολή, να παρακολουθούν από την ηλεκτρονική 
ιστοσελίδα τα γεγονότα της. Προσπαθώ να είμαι όσο πιο διαφανής γίνεται στην 
επιστολή που γράφω κάθε μήνα. Να συμβάλλουν όσα μπορεί ο καθένας 5, 10, ή ένα 
εκατομμύριο δολάρια. Θέλουμε ολόκληρη την Ομογένεια να υποστηρίξει τη Σχολή. 
Εχουμε μόνο ένα Κολέγιο και μία Σχολή και ζητώ από τους ομογενείς να στείλουν 
τα παιδιά τους».

Κάθε χρόνο η αποφοιτώσα τάξη της Σχολής επισκέπτεται την Ελλάδα.

Ο π. Χριστόφορος θέλει και οι φοιτητές του Κολεγίου να την επισκέπτονται.



Είπε πως «τους θέλω να ζήσουν την Ελλάδα, τους Αγίους Τόπους και το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο».
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